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Обращение
Прошу Вас содействовать в скорейшем строительстве в жилом комплексе «Изумрудные Холмы» г. Красногорск  медицинского центра согласно инвестиционного проекта «Изумрудные Холмы» от ООО «Эталон-Инвест».
На период с настоящего момента до открытия медицинского центра, прошу Вас содействовать в организации и функционирования в 2016г. детской амбулатории (филиала детской поликлиники) в жилом комплексе «Изумрудные Холмы» г. Красногорск.
Необходимость связана с резко возросшим к началу 2016г. количеством жителей жилого комплекса «Изумрудные Холмы» и отсутствием в шаговой доступности муниципального медицинского учреждения. Ближайшая детская поликлиника №1, расположенная по адресу: г. Красногорск, ул. Ленина, д. 15А находится в 5 км от жилого комплекса, что является значительным. Кроме того при обслуживании в поликлиники приходится сталкиваться с частой проблемой отсутствия талонов к специалистам и отсутствия постоянного участкового педиатра, что в результате приводит к обращению в платные частные медицинские учреждения.


