Пошаговая инструкция-описание «Как объяснить друзьям/гостям, как к нам добраться без машины, прям до дома»

От метро «Митино»:
Метро «Митино» первый вагон из центра. Из стеклянных дверей налево-направо-прямо по переходу-налево выход на улицу. Ориентир ТЦ «Ладья», супермаркет «Перекресток». На остановке любая маршрутка с надписью «Ново-Никольское», «Нахабино», «Изумрудные Холмы» (на трафарете красная звезда) и №492. Остановка выхода – Изумрудные Холмы / Лесопаркхоз. Для маршрутки «Красная звезда» - остановка у любого нужно корпуса от 12 до 7.
Стоимость проезда – 40 рублей.

От метро «Сходненская»:
Метро «Сходненская» последний вагон из центра. Из стеклянных дверей налево-налево выход на улицу. На остановке указатель маршрут №492 «метро Сходненская – Ново-Никольское». Остановка выхода – Изумрудные Холмы / Лесопаркхоз.
Стоимость проезда – 40 рублей.

От метро «Тушинская»:
Электричка:
Метро «Тушинская» первый вагон из центра. Из стеклянных дверей строго по диагонали прямо по переходу далее направо выход на улицу (ориентир на указатель «к пригородным поездам от Москвы). Далее прямо по платформе до касс (покупаем билетик). На электричке возможно два варианта проезда:
1) до станции Павшино (стоимость проезда с 1 января 17,50 руб) – последний вагон электрички. По переходу налево. При выходе из здания вокзала перпендикулярно пересечь площадь и дождаться маршрутку №827 (желтые и белые автобусы «Богдан»). Остановка выхода – Изумрудные Холмы / Лесопаркхоз.
Стоимость проезда – 25 рублей.
2) до станции Опалиха (стоимость проезда с 1 января 35 руб) – первый вагон электрички. На остановке подождать маршрутку или автобус №833 или с надписью «Изумрудные Холмы». Остановка выхода – Изумрудные Холмы / Лесопаркхоз.
Стоимость проезда – 25 рублей.
Также для посадки в электричку можно пользоваться и другими платформами Рижско-Курского направления (увеличивается только стоимость билета).



Автобус:
Метро «Тушинская» первый вагон из центра. Из стеклянных дверей направо-направо выход на улицу, далее налево. Пройти стояночную площадку городских автобусов. После нее будет автостанция «Тушино». Найти перрон автобуса №372 «Тушинская-Истра», купить билет. Автобус работает по фиксированному расписанию. Остановка выхода – Изумрудные Холмы / Лесопаркхоз.
Стоимость проезда – 40 рублей.
	Автобус №372 м.Тушинская – ст.Истра
ост. «метро Тушинская»
 (ежедневно)
Расписание действует: 01.01.14. - 31.12.14.
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Автобус:
Метро «Тушинская» первый вагон из центра. Из стеклянных дверей налево-налево выход на улицу. Маршрутка №120 (желтый автобус «Богдан» стоимость проезда 40 рублей) или городской автобус №542/542п (действуют все виды билетов для общественного транспорта или у водителя билет на 4 поездки 100 рублей). Остановка выхода (для автобуса №542/542п) – Красногорск 27 км / Госпиталь (конечная). Далее прямо пешком вдоль зеленого забора ну или встречать будут, или пересесть на маршрутку №492, 827, «Ново-Никольское», «Нахабино», «Изумрудные Холмы» и проехать одну остановку (25-30 рублей).
[bookmark: _GoBack]Для маршрута №120 – остановка выходы «Изумрудные холмы»!!!
