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                                             Главе Красногорского муниципального района Московской области
                                                                                                                   Б.Е. Рассказову
                                                               от  жителей ЖК “Изумрудные холмы” 
                                                               Красногорского муниципального района
                                                               Контактное лицо: 
                                                               телефон:  
О проблеме безопасности жителей

ЖК «Изумрудные холмы»                      
Уважаемый Борис Егорович!

Мы, жильцы микрорайона «Изумрудные холмы», расположенного по адресу: г. Красногорск, бульвар Космонавтов д. 1, 4 и 6, ул. Игоря Мерлушкина д. 1 и 3, обращаемся к Вам с просьбой принять меры по обеспечению безопасности пешеходов нашего микрорайона.

На данный момент в жилом комплексе «Изумрудные холмы» активно заселяются пять жилых домов общей численностью 2712 квартир, так же функционирует детский сад и начальная школа. Помимо этого идет активное строительство еще четырёх жилых домов, сдача которых планируется уже в 2014 году, а также в планах строительство еще 11 жилых домов, 6 детских садов, 4 школ, медицинского центра, детских площадок и спортивного комплекса (общая площадь застройки – 80 Га). Стоит заметить, что жилой комплекс «Изумрудные холмы» - это почти 1 миллион квадратных метров недвижимости, рассчитанный под проживание более 18 000 человек.
В связи с этим уже сейчас жители нашего микрорайона сталкиваются с двумя серьезными проблемами, связанными с безопасностью передвижения пешеходов:

1. Конечная остановка автобуса № 542 ГУП «Мосгортранс» и маршрутного автобуса № 120 сообщением «м. Тушинская – Красногорск 27 км.», которые являются основными перевозчиками жильцов нашего комплекса, находится далеко от микрорайона.  При этом дорога, ведущая от конечной остановки до жилых домов, представляет собой узкую тропку длиной 300 м. вдоль Волоколамского шоссе без каких-либо заградительных сооружений (Приложение 1, фото 1). Ходить по ней очень опасно! Поскольку дорога находится практически за городом, скорость движения автомобилей здесь высокая. Зимой же эту «тропу жизни» засыпают сугробы, которые не убираются до весны, и в результате пешеходам приходится идти по самой кромке, а то и по проезжей части оживленной трассы (Приложение 1, фото 2-3).

Необходимо, как можно скорее, разрешить эту совершенно недопустимую ситуацию, ведь в непосредственной близости от опасной дороги находится детский сад и школа. Для решения проблемы мы предлагаем продлить маршрут автобусов № 542 и № 120 и перенести конечную остановку до остановки «Новоникольское», которая располагается после комплекса «Изумрудные холмы». К сожалению, наши обращения в Управляющую компанию и в администрацию города не увенчались успехом.

Пока же согласуется продление автобусного маршрута, мы предлагаем организовать пешеходный проход к ЖК «Изумрудные холмы» через ул. Аннинская (Приложение 1, фото 4). Этот вариант, хоть и не решает изложенную выше проблему, но является приемлемым на сегодня выходом из сложившейся ситуации.

2. Остановка «Лесопаркхоз» автобусов, соединяющих комплекс с железнодорожной станцией «Опалиха», Красногорском и Москвой, располагается через дорогу (Волоколамское шоссе) от жилых домов. Чтобы попасть на остановку, приходится переходить многополосную скоростную трассу по нерегулируемому пешеходному переходу (Приложение 1, фото 5-7). Поскольку этот участок трассы, как было сказано выше, фактически находится за пределами города, скорость потока машин здесь очень высокая, а через дорогу от остановки находится школа и детский сад. К сожалению, уже известен как минимум один трагический случай на этой дороге. Чтобы уберечь себя и своих близких и предотвратить другие несчастья, мы предлагаем построить надземный или подземный пешеходный переход через Волоколамское шоссе у остановки «Лесопаркхоз». 
Надеемся, Вы согласитесь с тем, что именно такой вариант является не только наиболее безопасным для жизни и здоровья пешеходов, так как исключает непосредственное пересечение транспортного потока и людей, но и максимально удобным для автомобилистов, поскольку избавляет от необходимости ставить дополнительный светофор, замедляя общую скорость движения.
Борис Егорович, учитывая вышесказанное, мы хотим, чтобы наш новый, уютный, зеленый микрорайон был безопасным для жителей, среди которых большое количество детей, и просим Вас помочь нам в решении изложенных выше проблем! Современный, высокотехнологичный город XXI века – это город, созданный для людей и продуманный до мелочей. Мы хотим жить в таком городе и уверены, что с Вашей помощью это возможно.

Также сообщаем, что копия обращения направлена временно исполняющему обязанности губернатора Московской области Воробьеву Андрею Юрьевичу.
Приложения: 1. Фото материалы.

      2. Подписные листы к коллективному обращению жителей ЖК  «Изумрудные холмы» по вопросу организации безопасного перехода через Волоколамское шоссе на 5 л. в 1 экз.

Председатель 
инициативной группы                         /Кантаурова Валентина Викторовна/
Исполнитель:
