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Губернатору Московской области
Воробъеву А.Ю.
от ФИО,

адрес: Московская область, г. Красногорск,
Бульвар Космонавтов, д.1, кв. 

 Телефон: 

e-mail:

Уважаемый Андрей Юрьевич!


Мы нижеподписавшиеся, просим Вас проверить правомерность реализации застройщиком ЗАО "Затонское" (ИНН 5024062326, адрес: Московская область, Красногорский район, г. Красногорск, ул. Светлая, д. 3 А, стр. 2)  квартир и иной недвижимости в построенных многоквартирных домах в Красногорском муниципальном районе Московской области (ЖК «Изумрудные Холмы») по предварительным договорам купли-продажи,  а не по договорам переуступки права или договорам долевого участия, согласно Федерального закона от 30.12.2004 N 214-ФЗ. Сотрудники ООО «СПМ-жилстрой» при заключении Договора ввели меня в заблуждение относительно того, что ООО «СМП-жилстрой» некими большими начальниками разрешено продавать недвижимость по предварительным договорам купли-продажи минуя стадию государственной регистрации, хотя это и не дает гарантий покупателю от двойных продаж.    Договор содержит многочисленные условия, которые ущемляют права потребителей, вводят потребителей в заблуждение и прямо противоречит гражданскому законодательству РФ. Так  п. 1.2. Договора Прямо вводят в заблуждение относительно сроков подписания договора купли-продажи.
     В частности, в 5.5. данного договора сам Продавец фактически признает, что договор является договором переуступки права: «Покупатель  вправе уступить свои права по настоящему Договору только с письменного согласия Продавца».  В том числе, в п.п. 6.7. и 6.8.  Договора Продавец внес условия, также ущемляющие права потребителя в части наложения 10% вычета от общей стоимости квартиры никак этот вычет не обосновав.   
     П. 8.3. Договора противоречит ст. 29 ГПК РФ п. 7 и ст. 17 Закона «О защите прав потребителей» п. 2 и прямо навязывает потребителям Третейский суд при Ассоциации управляющих недвижимостью.

     На мой вопрос о каком-то индивидуальном согласовании и изменении Договора сотрудники ООО «СПМ-жилстрой» отвечают, что Договор изменению и согласованию с потребителями не подлежит, хотя это и противоречит п. 8.4. самого Договора.

     В предварительном договоре купли-продажи машиноместа/места для хранения вело-мототехники присутствуют практически все те же нарушения законодательства РФ, кроме п. 2.1., в котором  указано, что в общую стоимость объекта входит НДС 18%, хотя этот договор носит авансовый характер или характер задатка и не может облагаться НДС. При беседе с менеджером по продаже машиномест  выяснилось,  что оформление машиномест в собственность вообще не планируется, так как опять-таки какие-то большие начальники запретили и на неопределенный срок.

       Те же самые нарушения прав потребителей присутствуют и в договоре от ООО «ЭКМ» (ОГРН 1125024006150, ИНН 5024130696, место нахождения: 143408, Московская область, г. Красногорск, ул. Светлая, д 3А, стр.2) по оформлению прав собственности на машиноместо, в частности в п. 5.3. (необоснованные штрафные санкции) и 6.2. (при возникновении судебных споров потребителям навязывается Красногорский городской суд Московской области).
       Прошу Вас проверить законность деятельности ЗАО "Затонское", ООО «СПМ-жилстрой» и ООО «ЭКМ» по вышеуказанным фактам, а при необходимости направить это мое заявление для рассмотрения в соответствующие органы.
20 апреля 2015 года. 

Приложения:

1. Копия предварительного договора купли-продажи машиноместа. 
2. Копия предварительного договора купли-продажи квартиры.

3. Копия договора от ООО «ЭКМ».
	№ п/п
	Фамилия, имя, отчество (полностью)
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