[bookmark: _GoBack]Мною на территории города Красногорск Московской области обнаружено безобразно устроенное регулирование дорожного движения, в частности светофорное регулирование на пересечении Волоколамского шоссе (ул.Ленина) и ул.Речной, на пересечении Волоколамского шоссе и Ильинского шоссе (ул.Почтовая). Данные светофорные объекты работают в ручном режиме управления сотрудниками 11-го специального батальона ДПС (г.Истра), что постоянно создает огромные пробки на данных и пересекаемых улицах, в любое время суток, кроме ночных часов. Утром выехать из района Опалиха очень проблематично: пробка начинается от ул.Карбышева и заканчивается на пересечении с ул.Речной, время в пути по Волоколамскому шоссе достигает полутора часов, а это всего 5 километров.
Пробка на въезде в Красногорск со стороны МКАД по Волоколамскому шоссе длиной в 1 и более километр уже стала обыденностью. А всё потому, что при включении зеленого сигнала светофора на поворот в город через 10 секунд далее в 70 метрах перед мостовым сооружением  загорается красный сигнал светофора, делающий невозможным проезд через первый светофор. 
Также ручное регулирование вышеуказанных светофорных объектов идёт вразрез с автоматическим регулированием светофорных объектов других улиц и на них постоянно возникают заторы, переходящие в одну сплошную пробку.
Утверждения дежурного по телефону о том, что транспортный поток большой и сделать ничего невозможно воспринимаются как отговорка, т.к. в Москве на Волоколамском шоссе в районе Тушинского тоннеля транспортный поток в разы больше, но движется он во столько же раз быстрее и более организовано, хоть и сливается из 5 полос в 2.
В связи с вышеизложенным прошу:
Провести выездную проверку работы светофорных объектов в г.Красногорске в часы-пик и в выходной день;
Привлечь лиц, отвечающих за ОДД в Красногорске, к ответственности;
Наладить светофорное регулирование на вышеуказанных светофорных объектах и синхронизировать все светофорные объекты в городе.
