Директору ООО «Управление и Эксплуатация
недвижимости «Эталон»
г-же Дождевой Е.Н.
МО, г. Красногорск, ул. Успенская, д. 3 пом. 1
от   собственников квартир, находящихся
по адресу: М.О., г.Красногорск,
 Бульвар космонавтов, д.4
 
 
Уважаемая Елена Николаевна!
         В 2013 г. мы, собственники квартир, расположенных в д. 4 по ул. Бульвар космонавтов в г. Красногорске заключили договоры управления многоквартирным жилым домом с ЖСК «Изумрудные холмы-2» в лице ООО «Управление и эксплуатация недвижимости «Эталон» (Управляющая компания).
Согласно п. 1.1. названных Договоров Управляющая компания обязана осуществлять надлежащее содержание общего имущества в доме, а собственники квартир обязаны оплачивать расходы на содержание.
При этом в силу ст. 161 ЖК РФ и разд. 3 договоров управляющая компания обязана обеспечить благоприятные и безопасные условия проживания граждан, а в силу разд. 2 Договоров  собственники квартир вправе требовать обеспечения таких условий проживания.
Однако, в настоящее время в доме № 4 по ул. Бульвар космонавтов Управляющая компания не обеспечивает в полной мере благоприятные и безопасные условия проживания.
Так, согласно п. 3.1.1 Договоров, а также п. 10 Правил Содержания общего имущества в многоквартирном доме (Постановление от 13 августа 2006г. № 491), Управляющая компания обязана обеспечить санитарное и техническое состояние общего имущества в доме, благоустройства дома, внутридомовой и придомовой территории.  
Постановлением Правительства РФ от 14.05.2013 N 410 утвержден минимальный перечень выполняемых работ (оказываемых услуг) по техническому обслуживанию и ремонту внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования (далее по тексту Перечень).
Так, согласно п.22 Перечня, должны проводится работы, выполняемые в целях надлежащего содержания и ремонта лифта (лифтов) в многоквартирном доме. 
В настоящее время лифты в доме часто выходят из строя, мобильная связь в подъезде и лифтовой шахте не работает, не организована система диспетчерского контроля и обеспечение диспетчерской связи с кабиной лифта, что противоречит требованиям безопасности. В подъезде №3 дома пассажирский лифт при движении издает очень громкие звуки и в кабине лифта в этот момент происходит вибрация и раскачивание кабины, что также является небезопасным для пассажиров.
Согласно п. 23 Перечня должны регулярно проводиться работы по содержанию помещений, входящих в состав общего имущества в многоквартирном доме. А именно: сухая и влажная уборка тамбуров, холлов, коридоров, галерей, лифтовых площадок и лифтовых холлов и кабин, лестничных площадок и маршей, пандусов;
влажная протирка подоконников, оконных решеток, перил лестниц, шкафов для электросчетчиков слаботочных устройств, почтовых ящиков, дверных коробок, полотен дверей, доводчиков, дверных ручек.
Согласно п. д) Перечня работ, входящих в плату за содержания жилья ("Методическое пособие по содержанию и ремонту жилищного фонда. МДК 2-04.2004" (утв. Госстроем России):
санитарная уборка жилищного фонда:
· ежедневное влажное подметание лестничных площадок и маршей нижних 2 этажей;
· еженедельное влажное подметание лестничных площадок и маршей выше 2-го этажа;
· ежедневное влажное подметание мест перед загрузочными клапанами мусоропроводов;
· ежедневное мытье пола кабины лифта;
· ежемесячное мытье лестничных площадок и маршей;
В настоящий момент влажная и сухая уборка проводятся только в холле 1 этажа. На остальных этажах нашего дома влажная уборка проводилась последний раз более месяца назад.
Согласно п. 24 Правил, а также п. 3.6 Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда  (утв. постановлением Госстроя РФ от 27 сентября 2003 г. N 170) работы по зимней уборке территории должны осуществляться в среднем через 1,5 – 2 дня. При этом в кратчайшие сроки должно осуществляться сдвигание свежевыпавшего снега и очистка придомовой территории от снега и льда при наличии колейности свыше 5 см, а также уборка уплотненного снега с тротуаров и внутриквартальных проездов. Также при возникновении скользкости, должна проводится обработка дорожных покрытий пескосоляной смесью. 
Во дворе нашего дома мы в течение месяца наблюдаем горы неубранного, уплотненного снега, в связи с чем, подходы к подъездам труднодоступны и, местами, просто опасны. Регулярно на дорожках, тротуарах и дорогах возникает гололед, который не обрабатывается никакими реагентами. Вышеизложенные обстоятельства нарушают п.10 Правил Содержания общего имущества в многоквартирном доме (Постановление от 13 августа 2006г. № 491), а именно, угрожают безопасности для жизни и здоровья граждан. 
Территория внутреннего двора дома не обеспечена фонарями уличного освещения. По факту есть только настенные светильники над подъездами дома и в сквозной арке. Согласно СанПиН 2.1.2.2645-10 на участке, отводимом для размещения жилых зданий, должно предусматриваться обеспечение инженерными сетями, в т.ч. наружное освещение в вечернее время суток территории дворов. Отсутствие уличного освещения нарушает права граждан на личную безопасность в вечернее и ночное время суток. Данное обстоятельство ведет к нарушению прав, свобод и законных интересов неопределенного круга лиц.

Просим решить проблемы содержания дома и придомовой территории,  а именно:
- Отрегулировать надлежащим образом работу лифтов, сделать их работу более безопасной путем скорейшей организации системы диспетчерского контроля и обеспечения диспетчерской связи с кабиной лифта. А также устранить шумы при движении лифта;
- Организовать работу и контроль за работой уборщиц на этажах дома;
- Организовать работу и контроль за работой дворников и снегоуборочной техники во внутреннем дворе и на подъездах к дому;
- Обеспечить бесперебойную работу консьержей 3 подъезда путем расширения окна консьержной до уровня достаточной видимости. А также предусмотреть возможность открытия оконной створки:
- Обеспечить территорию внутреннего двора дома фонарями уличного освещения;
- В связи с фактами создания неудобств водителями, просим рассмотреть установку ограждающих конструкций, ограничивающих возможность въезда автомобилей на тротуар;
- Сообщить сроки установки видеокамер в подъездах. 
 Ответ просим дать в письменной форме в срок, установленный Федеральным законом РФ от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ».
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