2. Уточнены объекты недвижимости, которые подлежат
кадастровому учету и права на которые регистрируются

Согласно новому Закону в кадастр недвижимости должны вносить сведения о машино-местах, едином недвижимом комплексе и предприятии как имущественном комплексе.
Машино-места должны учитываться в кадастре и регистрироваться как самостоятельные объекты недвижимости. Их допустимые размеры установило Минэкономразвития России.
Ранее на кадастровый учет ставилось здание (помещение), в котором находилось машино-место. Право на него регистрировалось в виде доли в праве общей долевой собственности на это здание (помещение), а размер доли определялся пропорционально размеру машино-места.
Собственник зарегистрированного машино-места может зарегистрировать право собственности на него, выделив долю в натуре.
По Закону о кадастре недвижимости сведения о едином недвижимом комплексе и предприятии как имущественном комплексе в кадастр нельзя было внести. В то же время права на них должны были быть зарегистрированы (что невозможно без учета в кадастре). Поэтому единый недвижимый комплекс учитывался, как сооружение, а здания (сооружения), входящие в состав предприятия, на практике ставились на учет как отдельные объекты недвижимости.
Учет единого недвижимого комплекса и госрегистрация права на него проводятся в следующих случаях:
- завершение строительства объектов недвижимости, проектная документация которых предусматривает их эксплуатацию в качестве такого комплекса;
- объединение по заявлению собственника учтенных и зарегистрированных объектов недвижимости, которые имеют единое назначение и неразрывно связаны физически или технологически либо расположены на одном земельном участке.
Зарегистрировать право собственности на предприятие как имущественный комплекс можно только после учета и госрегистрации прав на каждый объект, который входит в его состав.
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